
Upravljanje imovinom osoba lišenih poslovne sposobnosti: 
 
Uredu pravobraniteljice za osobe s invaliditetom  pritužila se osoba lišena poslovne 
sposobnosti, smještena u ustanovu socijalne skrbi. U pritužbi navodi kako je vlasnica stana u 
rodnom mjestu koji u njezino ime iznajmljuje centar za socijalnu skrb, ali nije joj poznato gdje 
završi novac prikupljen od najamnine, odnosno sumnja kako ga djelatnici centra dijele 
međusobno. Uskraćuju joj se podaci o visini mirovine. Žali se što joj je ukinut džeparac kao 
korisniku stalnog smještaja s obrazloženjem da nema dovoljno sredstava za plaćanje doma i 
džeparac. Nadalje navodi kako joj je centar otuđio automobil i sve stvari iz stana. Nije 
zadovoljna radom i odnosom skrbnika, navodi da joj se nikada ne javlja na telefon kada ga 
zove, da ju nikada nije posjetio.  
 
S obzirom na navedeno, zatraženo je očitovanje centra za socijalnu skrb o navedenim 
pritužbama, te dostava relevantne dokumentacije, naročito vezano uz upravljanje imovinom i 
prihodima štićenice.  U izvješću se navodi se da se mirovinom podmiruju troškovi smještaja u 
ustanovi, troškovi otkupa i pričuve stana, zadovoljenje potreba štićenice izvan onoga što pruža 
ustanova te njezin džeparac koji joj svaki mjesec putem pošte šalje skrbnik. S obzirom na to da 
je jedna od temeljnih pritužbi pritužiteljice bila da ne dobiva džeparac i da joj nije poznato gdje 
se troši njezin novac, Ured je zatražio nadopunu izvješća, sa točnom specifikacijom stavki koje 
se navode, uz pisani dokaz – iznos mirovine, trošak otkupa i pričuve za stan te dokaz o 
redovitom slanju džeparca stranci. Odgovor nije zaprimljen. Stoga je Ured pravobraniteljice 
predložio Ministarstvu za demografiju, obitelj, mlade i socijalnu politiku da kao nadležno tijelo 
provede inspekcijski, odnosno upravni nadzor nad radom predmetnog centra za socijalnu skrb, 
a vezano uz upravljanje imovinom imenovane, ali i u odnosu na postupanje organa skrbništva 
i skrbnika kao djelatnika centra koje postupanje nije bilo u skladu s načelima skrbničke zaštite 
određene Konvencijom o pravima osoba s invaliditetom, ali i Obiteljskim zakonom. Predložili 
smo i po provedenom nadzoru poduzeti mjere kako bi se zaštitila prava osobe s invaliditetom, 
sukladno obvezujućim međunarodnim dokumentima i nacionalnom zakonodavstvu.  
Ministarstvo je obavijestilo ovaj Ured kako su tijekom nadzora utvrđeni mnogobrojni propusti 
u postupanju centra te su naložene mjere koje se odnose na iste propuste te na pokretanje 
postupka razrješenja skrbnika skrbničke dužnosti i utvrđivanja odgovornosti stručnih radnika 
i ravnateljice centra. Ured je od Ministarstva zatražio dostavljanje Izvješća o provedenom 
nadzoru iz kojeg će biti vidljive povrede prava pritužiteljice, a kako bismo istu mogli upoznati 
s navedenim i savjetovati je o daljnjim mogućnostima zaštite njezinih prava. 
 
 
 


